

# 辽拟将电梯安全纳入政府责任考核体系

电梯作为连接高层建筑竖向交通的重要工具，在人们生活和工作中充当着重要角色。电梯安全问题成为社会关注热点。5月26日，记者从辽宁省司法厅获悉，《辽宁省电梯安全管理条例(草案)》(以下简称《条例草案》)公开发布，向社会征求意见。

## 八大类特种设备安全舆情9成与电梯有关

目前我省现有22万余台电梯，电梯保有量还在逐年增加。由于电梯数量庞大且增速较快，给电梯的使用管理、日常维护保养、定期检验、安全监管等方面带来巨大的压力。2019年，我省八大类特种设备安全

舆情源发信息中，9成与电梯有关，主要包括电梯超期未检、故障多、困人等问题。

辽宁省司法厅解释，电梯安全涉及监管部门多、责任主体多、监管环节多等诸多问题，相关法规建设相对滞后，导致电梯安全有关主体责任很难落实，电梯安全问题已成为社会焦点、媒体热点、监管难点，制定《辽宁省电梯安全管理条例》十分必要。

### 拟将电梯质量安全纳入政府责任考核

《条例草案》就电梯的生产(包括设计、制造、安装、改造、修理)、经营、使用、维护保养、检验、检测和监

督管理等方面作出规定。

拟规定，各级政府要加强本地区电梯安全工作的领导，建立电梯质量安全工作协调机制，将电梯质量安全工作情况纳入政府质量和安全责任考核体系。乡镇政府和街道办事处应当依托社会治安综合治理网格化社会管理体系，协助做好电梯安全相关工作。

电梯生产和使用单位应当配备电梯安全管理人员、检测人员和作业人员，并对其进行必要的安全教育和技能培训。

### 鼓励电梯装设维护保养远程监控系统

《条例草案》提出，市场监督管理

部门应当督促维护保养单位通过电梯安全公共信息服务平台，向社会公开现场维护保养的项目、内容、周期等信息，公开承诺所达到的维护保养质量目标和效果以及履行承诺的情况。

鼓励电梯装设维护保养远程监控系统，维护保养单位应当根据实时线上检查和监测维护情况，采取针对性的线下现场维护保养，保障电梯安全运行。

### 检测机构不得在同一市同时承担电梯检验任务

《条例草案》提出，市场监督管理部门应当加强对检验、检测工作的统

筹调配和监督检查，定期组织对电梯检验、检测人员进行考核，保障检验、检测工作的质量。

电梯检验、检测机构不得在同一市同时承担电梯检验任务和电梯检测服务。

市场监管部门和其他负有电梯安全管理职责的部门对检查出的违法、违规问题和事故隐患及时提出整改、处理意见，并进行整改监督。

重大违法、违规问题和严重事故隐患，应依法立即采取强制措施并向本级政府和上级监督管理部门报告。

辽沈晚报记者 董丽娜

## 辽宁加强安全头盔价格监管

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报

道 针对电动自行车(摩托车)安全头盔的市场需求量激增，市场价格出现明显上涨的情况，我省将加强安全头盔价格监管，严查捏造散布涨价信息等违法行为。

辽宁省市场监督管理局相关负责人表示，市场监管部门将密切关注头盔市场价格情况，加强市场监管，对涉及电动自行车(摩托车)安全头盔价格问题的投诉举报迅速核实处理。对发现的捏造散布涨价信息、哄抬价格等价格违法行为进行严肃查处。

### 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷阵雨转多云	20~11
沈阳	明日	晴	26~15
<b>沈阳今日空气质量预报</b>			
空气质量指数			40~80
空气质量级别			优~良
<b>首要污染物</b>			
O <sub>3</sub> -8H-O <sub>3</sub> -8H			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云	20~14
大连	明日	晴	22~14
鞍山	今日	雷阵雨转晴	20~13
鞍山	明日	晴	25~13
抚顺	今日	阵雨	22~11
抚顺	明日	多云转晴	25~10
本溪	今日	雷阵雨	19~10
本溪	明日	多云转晴	25~14
丹东	今日	雷阵雨转阵雨	21~13
丹东	明日	晴转多云	22~13
锦州	今日	阵雨转晴	23~15
锦州	明日	晴	25~15
营口	今日	雷阵雨转多云	19~13
营口	明日	晴	22~16
阜新	今日	多云转晴	21~10
阜新	明日	晴	27~14
辽阳	今日	雷阵雨转多云	20~11
辽阳	明日	晴	26~15
铁岭	今日	阵雨转多云	22~12
铁岭	明日	晴	26~15
朝阳	今日	多云转晴	23~11
朝阳	明日	晴转多云	28~14
盘锦	今日	雷阵雨转晴	21~13
盘锦	明日	晴转多云	24~16
葫芦岛	今日	阵雨转阴	21~13
葫芦岛	明日	晴	22~15



气象数据来源：

中国天气网

**中国天气**

www.weather.com.cn

## 版权所有 违者必究

总值班：孙泽峰

一版编辑：赫巍利

一版美编：冯漫

图编：王泰舒

**零售  
专供**



零售价：1.00元/份

订阅价：300元/年

# 辽宁这个产业核心人才需求全国第11

据预测，到2020年底，信息基础设施产业核心技术人才的缺口将达到417万人。信息基础设施产业核心岗位招聘需求人数占比方面，辽宁位列全国第11。

近日智联招聘发布的一项报告显示，随着大数据应用在各行各业的渗透、5G建设的铺开、人工智能的迭代发展，数据库开发工程师、通信研发工程师、算法工程师等岗位的招聘需求在整个信息基础设施产业核心岗位中的占比近年来有所提高。

数据显示，在新基建人才区域供需特征方面，按照2020年一季度

招聘人数占比的高低对全国各省市区排序，排在前五的地区为广东、北京、江苏、上海、山东。信息基础设施产业核心岗位招聘需求人数占比方面，辽宁以2.84%位列全国第11。

通过对新基建产业存量人才的毕业院校进行追踪，调查方列出存量人才的来源院校，位列前三的分别是电子科技大学、西安电子科技大学、郑州大学。东北大学位列第8，沈阳工业大学排第30名。从专业来源看，来自计算机、自动化、电子信息大类的人才居多且排名靠前，硬件相关的专业来源偏少且排名靠

后。

当前收入最高的专业是信息科学技术，月薪为11471元，其余月薪过万的专业还有计算机科学与技术(10344元)、数学与应用数学(10207元)、电子信息科学与技术(10114元)。

数据显示，2020年一季度，信息基础设施产业核心技术岗位中，缺口较大的以软件开发类为主，包括Java开发工程师、软件工程师、Android开发工程师、高级软件工程师、IOS开发工程师、WEB前端开发、嵌入式软件开发、互联网软件工程师、系统架构设计师等，多为5G、大数

据、人工智能等各领域的通用技术人才。特别值得注意的是，在Java开发工程师行业中，每个求职者对应约3个工作机会。

在人才缺口较大的职位中，系统架构设计师和算法工程师薪资颇高，2020年一季度平均招聘薪酬分别达24277元/月和19124元/月，其次为高级软件工程师(16694元/月)、互联网软件工程师(14462元/月)、数据库开发工程师(13660元/月)等，互联网产品专员/助理(6771元/月)、IT技术支持/维护工程师(7527元/月)等则薪资相对较低。

辽沈晚报记者 王月宏

# 清缴非法枪爆品 辽去年整改隐患756处

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2018年辽宁省启动打击整治枪爆违法犯罪专项行动，2年来，全省从遏制网络售枪、检查危爆从业单位、打击非法违规烟花爆竹等方面进行打击整治，全省枪爆违法犯罪形势总体上平稳可控，呈现发案下降的态势。省政府新闻办5月26日召开的新闻发布会上，介绍了上述情况。

辽宁省公安厅副厅长马韶军介绍，公安、网信、安全等部门，运用大数据、云计算等技术手段，联合开展线索收集研判，及时转递违法犯罪线索，从源头上遏制网络贩枪违法犯罪滋生蔓延。邮政部门深入开展枪爆物品专项检查，累计出动执法人员5400余人次，检查寄

递企业2124家，发现整改一般隐患234项，重大隐患10项，查处禁寄物品37件，停业整顿企业8家。交通运输部门深入开展运输行业排查整治，建立健全打防管控联动机制，着力提升枪爆物品在交通运输环节管控能力。民航部门严格落实旅客、行李物品、货物、邮件安全检查标准，严查非法持有、携带枪爆物品行为。沈阳海关缉私部门严厉打击枪爆物品走私犯罪，2019年以来共破获涉枪刑事案件3起、行政案件12起。

公安部门去年部署开展全省公安机关集中清缴非法枪爆物品行动，累计出动警力1.3万余人次，检查危爆从业单位1567家次，整改安全隐患756处，排查重点场所部

位1578处，有效消除了社会安全隐患。

此外，公安、应急管理等部门联合开展全省打击非法违规烟花爆竹专项整治，两年来，共查处案件521起，取缔零售网点57家，收缴烟花7.2万件。铁路部门会同沈铁公安部门严厉查处非法携带危爆物品违法犯罪行为，2019年以来，共查获旅客非法携带运动步枪子弹149发、发令枪子弹184发，刑事拘留3人，治安处罚12人。沈阳海关缉私局联合公安部门对涉枪线索开展收网行动，共出动警力120人次，查获气动力枪支9支、火药动力枪支1支。省法院、省检察院、省公安厅联合印发《关于收缴非法枪爆物品严厉打击枪爆物品违法犯罪的通告》，发动群众积极举报违法犯罪线索，两年来，通过群众举报破案200余起。

从2020年至2022年底，全国将开展新一轮打击整治专项行动。我省公安机关将重新梳理近年来发生过重大涉枪涉爆案件的重点区域，会同各级政法部门，实行挂牌督办整治。

公安机关将协调相关部门，抓好寄递物流企业的监督检查，督促落实“收寄验视、实名收寄、过机安检”三个100%制度，全力阻断非法贩运枪爆物品渠道。加大对网络领域的巡查力度，协调网信等部门，一旦发现传播制枪制爆技术、贩卖枪爆物品等信息，立即进行处置并及时报公安机关。

# 辽八部门开展防疫物资市场秩序整治行动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 即日起至6月末，省市场监管局、省发展和改革委员会、省工业和信息化厅、省公安厅、省商务厅、沈阳海关、大连海关、省药监局联合开展全省防疫物资产品质量和市场秩序专项整治行动，全面查处各类违法违规行为。

省市场监督管理局相关负责人介绍，此次整治行动将重点做到“六个全面”。包括全面排查防疫物资生产企业，对没有资质、资质

不全，以及没有建立健全产品质量管控体系、不符合生产条件的企业依法依规处理，把好市场准入关。

全面加强防疫物资产品质量抽检，对防疫物资和重要原辅材料实施全覆盖监督抽查。对已流入市场的不合格产品依法追回处置，对违法生产经营主体依法查处并曝光。

全面查验出口防疫物资。严把防疫物资出口质量关，严查企业资质。对不符合相关质量标准的

出口产品，要追溯经销商、生产企业、检验检测认证以及价格收费各个环节。

全面规范检验检测认证行

为。

明确并公布从事国内认证和主要国际辖区认证业务的机构名单。严厉打击伪造、冒用、非法买卖认证证书和认证标志，未经批准擅自在我国境内从事认证、检验检测活动的违法行为。

全面提升服务水平。

深入了解企业生产经营面临的实际困难和政策诉求。加强质量帮扶，强化国内外标准比对和推动互认，促进企业提升产品质量等。